QUALIFICATION POPULATION POPULATI

公民黨的大狀律師已經不止一次給香港製造人口危機。現在公民黨的一些大狀律師,早已在香港回歸後即在「居港權 中推波助瀾,引發了可能釀成160多萬內地移民湧港的嚴重危機。香港社會已被「居港權案」困擾多年,公民黨現在又協 助菲傭入稟高院爭永久居留權,企圖再為香港製造另一場人口危機。黃台之瓜,何堪再摘?若香港再陷入另一「居港權案」 風波,香港的經濟發展和民生改善,將受到極大阻礙和影響,這完全違背了港人利益和願望。

公民黨憲制及管治支部副主席李志喜協助3個菲律賓家庭入稟高院,申 請司法覆核,有關入稟狀由李志喜撰寫,挑戰《入境條例》不容許家庭 外傭在港定居的規定,引起社會嚴重關注。特首曾蔭權表示,由於案件 何,政府定會妥善處理。固然港府要做好妥善處理的準備,但事件已令 社會譁然,有議員在社交網站facebook上設立關注組群,反對外傭可享有 永久居留權,希望網友主動就事件發表意見。社會各界亦紛紛質疑,公 民黨再為香港製造人口危機意欲何為?公民黨是否要一箭雙雕既掠奪納 税人又濫用司法損害香港整體利益?

### 公民黨助外傭爭居港權後果嚴重

公民黨協助菲傭入稟高院爭永久居留權,若外傭一旦取得居港權,將 再為香港製造一場人口危機,包括會帶來以下幾方面的衝擊:1.香港的外 傭人數達29萬,保守估計當中已居港7年以上的逾10萬人,另外案例可能 有追溯力,合資格的人數難以估計,將為香港帶來沉重的人口壓力;2. 外傭一旦取得居港權,有資格以家庭團聚為由,申請居住在外地的配偶 和子女來港定居,香港社會福利保障較好,會吸大量外傭的配偶和子女 來港,將對香港的長遠規劃帶來重大影響;3.外傭一旦取得居港權將受到 最低工資條例保障,身為僱主的港人都會非常頭痛;4.外傭一旦取得居港

權有資格申請社會福利,由於外傭現在的工資與綜接金額相差不遠,部 分外傭可能選擇不工作,申請綜援;5.外傭若選擇另一份工作,便要從 僱主家中搬出並申請公屋; 6. 外傭以女性為主,一旦取得居港權,令本 境條例》限制,其工作種類、地點以至薪酬福利規定同所有永久性居民 一樣,可自由選擇工作,對本港許多行業特別是基層勞工市場衝擊很 大,許多港人會失去飯碗。

### 公民黨已不止一次給香港製造人口危機

早在公民黨成立以前,現在公民黨的一些大狀律師如吳靄儀等,已在香 港回歸後利用司法覆核製造「居港權案」,令中國內地居民在香港所生子 民湧港的嚴重危機,對香港的教育、就業、住房、醫療、福利等社會資 源,將形成巨大壓力。在香港面臨「陸沉」的緊急關頭,特區政府請求中 央協助,提請全國人大常委會解釋《基本法》有關條文,人大常委會依據 憲法和《基本法》規定,解釋了《基本法》居港權條文的立法原意,化解 了香港迫在眉睫的人口危機。公民黨的一些大狀律師當時卻發起「黑衣遊 行」,抗議人大釋法。他們污衊人大釋法是不尊重法治的表現,攻擊人大 釋法有如核子彈,污衊特首尋求人大釋法是「沒有廉恥」。這充分暴露了

张马路

公民黨挑戰人大、對抗憲制的錯

2002年1月10日,當時的終審法院 再對「居港權案」作出判決,當時的 終審法院首席法官李國能在判詞中指 出,人大釋法的「效力不可推翻」,已成為

特區入境政策的基礎並具有追溯力。的確,人大

釋法進一步確立了《基本法》奠定的特區新憲制,終審法院在人大釋法 後發表聲明表示人大釋法不可質疑,特區法院將以人大釋法為依歸。人 大釋法後特區法院對居港權案的多次判決,大都依循了釋法的精神,從 而逐步依法解決了十分複雜和棘手的居港權問題。

### 黃台之瓜,何堪再摘?

「居港權案」曾困擾香港社會多年,公民黨的一些大狀律師和反對派政 客,作出同情和支持爭取居港權人士的虛偽姿態,實際上卻煽動和利用爭 取居港權人士,達到他們反對人大釋法、衝擊香港法治和危害港人利益的 目的。他們煽動和欺騙大批內地人士逾期居港,頻頻發起示威遊行 政府部門和執法警員,滋擾市民正常工作和生活秩序,甚至釀成火燒入境 大樓,導致一名入境主任殉職和一名爭取居港權人士燒死以及數十人燒傷 的慘劇。大批被他們煽動和欺騙的內地人士,在港白白荒廢了學業、工 作,以及耽誤了在內地及早循程序申請來港定居的時間。由於他們無休無 止地煽動和協助大批內地人士利用公帑打官司,香港納税人的巨額血汗錢 為此白白浪費掉。香港社會已被1999年底的「居港權案」困擾多年,公民 黨現在又協助菲傭入稟高院爭永久居留權,企圖再為香港製造另一場人口

大爆內幕

所謂「禍不單行」,民主黨爆出原總幹事陳家偉涉嫌嫖妓的醜聞,令人回 憶起該黨曾涉及多宗性醜聞以至涉嫌濫用公帑的指控,而於去年因政改方案

而退黨的原民主黨議員鄭家富,在今日舉行的書展亦出書「爆大鑊」。他在書中首次剖析 所謂「真兄弟」等涉及主流派與少壯派的內訌實情,直指主流派當日撰寫的「真兄弟」報 告,提及的「出賣民主黨、被收賣」字眼,「似乎是主流派將自己所做的硬套於少壯 派」,又批評現任民主黨副主席劉慧卿,批評她自加盟民主黨後,打破該黨不少慣例,並 為自己呼籲新界東兄弟支持她出任副主席感到後侮。

版新書《政海一聲笑》,記載自己從政的樂與怒,並 以第一身角度揭破民主黨的內幕。他在書中就談到06 評此舉有「只許州官放火,不許百姓點燈」之嫌,又 年哄動政壇的民主黨「真兄弟」事件,罕有地大膽批 相信時間最終會説明主流派與少壯派「誰是真兄 評民主黨「主流派」的「大佬文化」及表裡不一,儼 如患上「維多利亞公園症候群」般輕易動搖立場。

### 指莫須有打壓少壯派

儘管民主黨一直聲言希望與中央溝通,惟當民主黨 內部分「少壯派」成員與內地官員交往時,民主黨 「主流派」為了打擊一直與他們意見不合的「少壯 派」,遂以「要防止被滲透」為由,成立5人小組調查 黨內嫌疑分子,並發表「真兄弟」報告,點名批評該 黨的多名「少壯派」前黨員。

鄭家富稱,自己當年雖然無參與事件,但據理解, 民主黨有人與內地官員交往,只屬一般社交,「他們 不是當權,又何來出賣?何況多年後的今日,他仍似 乎看不到當中的影響,但民主黨發展來到這階段會否 出現老化,而令自己過於主觀,不重視年輕一輩黨員

不少政壇中人搶閘在今年書展出書,鄭家富首度出 的意見呢?但你會看到民主黨主流派只願意接受與他 們持相同意見,稍為不同就會產生排斥感覺」,並批

> 他又舉政改方案與遞補機制為例,稱兩者同樣在短 時間內通過,但民主黨卻對遞補機制態度強硬,足證 民主黨表裡不一,又認為民主黨在司徒華及李柱銘退 下火線後,黨內不穩定因素正不斷深化。

### 稱參選意慾低非造勢

在新書發布會上,鄭家富被問及他在書中狠批民主 黨,是否為了年底的區議會選舉時,鄭家富稱,是次 出書只為記載自己多年來的心情,而非刻意批評,相 信不會對民主黨傷害太大,又稱自己的「參政意慾極 低」,暫無意參選競逐連任甚至加盟政黨,故是次新 書並非如外界般揣測是為了自己的選舉造勢,「我即 使參選亦毋須出書拉票,08年選舉在無派單張下,我 最後都是以4萬票當選,而劉慧卿則以最低票在新界



■鄭家富出版新書《政海一聲笑》,以第一身角度揭 破民主黨的內幕。 香港文匯報記者鄭治祖 攝

東當選。不過,劉慧卿拍枱要求2012雙普選,後來卻 與建制派支持者揮手,那些震撼的影像至今依然揮之 不去」。

### 揶揄告急者應反省

每逢選舉,民主黨都愛「告急」,包括於上屆立會 選舉時,劉慧卿亦要猛打「告急牌」,表明後悔支持 劉慧卿任民主黨副主席的鄭家富,就語帶揶揄地説, 有意競逐連任的議員不要再打告急牌,而應反思自己 工作是否不佳,若然,有關人等應該放棄競逐連任。

在《政海一聲笑》一書中,鄭家富又寫下16個政治 笑話,包括「老師叫當奴帶枕頭上學」,記載了行政 長官曾蔭權在慈幼一年級時,與弟弟曾蔭培的課堂趣

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 湯家驊「私通」民主黨戰區選

先斬後奏 貫徹其「又食又拎」的風格,磨拳擦 掌要選明年立法會的「超級區議員」(超選)議席,而 第一步,就是派員參加今年底的區議員選舉,以取得 「超選」的入場券。不過,公民黨一班「政治藍血人」 一向不屑做地區工作,遇上着重地區工作實績的區議 會選舉,該黨實有點「老鼠拉龜」之感。為免被同黨 拖累,一直與公民黨領導層貌合神離的立法會議員湯 家驊,突然向該黨領導「獻計」,稱要聯同其他反對派 團體合搞選舉工程,並窺準該黨領導層「奈佢唔何」, 未待對方答允就已「落手落腳」去做,試圖造成既成 事實,當該黨領導層「死嘅」。

### 倡聯手反對派拉票

一直想參選「超級區議員」的湯家驊,由於「不聽 話」而被該黨領導「hold住」。為此,湯家驊昨日在與 傳媒聚會時再出口術,稱公民黨已於3周前完成今年區 選的內部「面試」,而自己也參與了面試,當時由黨魁 梁家傑、副主席吳靄儀及郭家麟負責「考核」。他稱, 自己在面試時,認為該黨不應只着眼於過往區選「單 打獨鬥」、只着重「兩條街及3幢樓」的選舉形式,而 應集合同道中人仿大選區選舉的模式參選,以團隊方 式拉票,包括聯合提出議題,舉辦活動以至派發共同 的宣傳單張等。當時梁家傑等3人對此顯得有點愕然,

但稱此舉「值得考慮」。 不過,一直「反叛」的湯家驊,豈會「坐以待批 (准)」?未待黨領導「拍板」,他已經「自己做嘢」。 湯家驊稱,該黨在今年區選派出的參選者不多,而新 謙卑一啲!」

界東選民比較多,故他已初步私下與民主黨議員黃成 智達成協議,並由失意於公民黨主席選舉、該黨另一 「棄將」鄭宇碩的「民主動力」負責牽頭。他又借梁家 傑的「參選議題先於人選」的説法,揶揄指議題實屬 次要,選民最希望的是反對派陣營能夠「團結一致」, 並相信是次的聯合參選名單可以「回應選民的訴求」。

### 與黃成智米已成炊

湯家驊稱,他和黃成智等周日會再舉行會議,商討 雙方的合作細節,包括制定聯合議題、單張及舉行選 舉活動等,而他們的初步構思,是將復建居屋、增建 公屋,以至環保,遞補機制,全民退休保障及《競爭 法》等列為共同議題。他又向其他反對派參選者「拋 媚眼」,指區選的選舉經費有限,越多「志同道合」之 士參加,分攤的費用就越少,而新界東有100多名反對 派候選人,相信只要每人夾100元,就足以作為聯合行 動的費用。

## 暗示不聽令拒棄超選

是次「心急起錨」歸根究柢還是源於該黨的黨爭。湯 家驊爆料指,其黨友黎廣德及郭榮鏗正積極參與區議會 選舉,但相信兩人獲公民黨批准參選「超級區議員」的 機會很微,又首次隱晦地透露該黨領導試圖勸退他: 「咩叫參加直選 (湯家驊是新界東直選議員) 就不應降 格參加功能界別(『超級區議員』)選舉?呢個係政治唔 成熟嘅表現:唔係你選咗地區直選之後就高高在上,參 加其他選舉就係降格,我唔接受呢個理據,從政者應該 ■香港文匯報記者 鄭治祖

# 不信余若薇真讓路

公民黨一直「口稱民主,實 質獨裁」,由其黨爭不斷已可略 見一二。最近,被指為所謂「公投」幕後黑手的 前政務司司長陳方安生,及壹傳媒集團老闆黎智 英,就約見民主黨成員,要求他們不要派員參與 特首選舉,改為支持公民黨前黨魁余若薇出選, 引發民主黨罵聲不斷,余若薇即假惺惺地説,願 意支持民主黨主席何俊仁出選。一直與公民黨領 導貌合神離的湯家驊被記者問及有關問題時,就 揶揄道:「咩你真係信佢會唔落場咩?」

### 稱自「公投」後咩都唔信

湯家驊在與傳媒茶敘時,被問及余若薇聲言不 會參選特首時稱,自從經過所謂「公投」後, 「我咩都唔會相信啌嘞」。

他相信, 政改問題不會再引起所謂的「公 投」,但不排除「有政黨」會對「總辭」念念不 忘,尤其公民黨近期將選舉議題再次聚焦到功能 界別的存廢問題方面,「不要幻想可以透過『總 辭』向中央施加壓力,要求2012年就全面取消功 能界別,這是沒有可能的,需要俾條路給功能界 別行」。

湯家驊批評,公民黨至今對政制發展步伐沒有 一個立場,「雖然普選聯的路線圖被指不妥善, 但總算提出了一個大綱,但公民黨到目前為止, 仍然未有任何立場。我幾日前曾經問過(公民黨) 主席陳家洛,他仍然説未有任何决定……必須清 楚立場,不能含糊不清,見步行步」。

■香港文匯報記者 鄭治祖



行政長官選舉委員會 對派為爭取「同情票」, 近期頻頻出招 選資格後,反對派連宗教界也不放過 有報道稱,基督教協進會今年考慮改變 過往由「1人1票」選出該會10個選委議 席的方式,改為由各大宗派各自選出代 表,倘獲推薦者多於10人則會經由抽籤 **全**列 决定人選。民主黨遂打着宗教的幌子, 中心 聲言此舉「剝奪20萬合資格投票基督徒 **力** 的選舉權」。協進會則強調,他們從未考 慮過以協商方式推選選委。

### 民主黨未證實先炮轟

商

**推** 由民主黨黨員林子健擔任發言人的「回歸基督精神同盟」昨日舉行記者會。 林子健在會上聲言,過往基督徒在推選 選委會代表時,都會以「普選方式產 **美**生」,並稱協進會正醞釀以各大宗派「協商」的方式取代「善躍」、具「エハギ」 的,認為此舉會「剝奪了20萬合資格投

票基督徒的選舉權,及約1,400間小型教會的參 選權等,又稱協進會一旦落實以協商手法選出 選委會代表,他們會「搞串party」,在教會聚會 時抗議,及去信「普世教會」投訴。

基督教協進會執委會昨日在舉行會議後,主 席戴浩輝表示,新一屆選委會基督教界別的10個 席位,會沿用06年的安排,即由經所屬教會核實 身份的基督徒,以1人1票的方式推選。他並強 調,協進會於月初曾就推選方法諮詢屬會意 見,但從未考慮改以屬會協商方式推選選委。

■香港文匯報記者 鄭治祖

## 反對派威脅否決競爭法 □

特區政府將於今年第4季就 施加壓力 《競爭條例草案》提出5項修

訂,以回應社會及商界的訴求。據悉,立法會 反對派議員明日會與新任商務及經濟發展局局 長蘇錦樑會面,要求當局不要再向商界讓步, 否則在有關條例草案提交立法會審議時,他們

會投反對票。 公民黨議員湯家驊昨日稱,有關《競爭條例 草案》已經審議了一年多,他們不明白商界何 以仍以一些「很陳舊」的理據來反對草案,並 聲言這反映政府「點樣解釋都無用」,「只是盲 目反對」,又擔心特區政府最終選擇再次向商界 退讓,令《競爭法》變成「無牙老虎」,故反對 派明日會約晤蘇錦樑,清楚表明他們反對當局 再退讓的立場:「與其陰乾條 (競爭法)草 案,不如政府索性收回草案,或在投票時讓 『建制派』否決草案算了,等到選舉,我就可以 向選民講係邊啲人反對公平競爭囉!」

■香港文匯報記者 鄭治祖